

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

8 мая
1937 года.
№ 30 (522)
Номер 5 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 5 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

ЦК ВКП(б) — „ПРАВДЕ“

„Правде“ — боевому органу большевистской партии, неутомимому борцу за дело марксизма-ленинизма, верному хранителю большевистских традиций — в день ее славного 25-летия большевистский привет!

История ленинской „Правды“ неразрывно связана с историей большевизма. Рожденная на волне революционного подъема в 1912 году, „Правда“ сыграла виднейшую роль в борьбе за сплочение сил большевизма и рабочего класса, за победу диктатуры пролетариата и торжество социализма.

ЦК ВКП(б) уверен, что „Правда“ будет впредь высоко нести знамя МАРКСА—ЭНГЕЛЬСА—ЛЕНИНА, сплачивая миллионные массы партийных и непартийных большевиков, помогая им и всем трудящимся нашей родины овладеть большевизмом, ведя их по пути решительной борьбы с врагами на рода, — за победу коммунизма.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Весенний сев — экзамен парторганизации

В этом году три МТС обслуживают 66 колхозов нашего района. Из общего плана весеннего сева 45270 га колхозы, обслуживаемые МТС, должны посеять 44560 га, то-есть 98 процентов к плану.

Возросшая техническая вооруженность колхозов и накопленный опыт должны усилить энергию в борьбе за высокий сталинский урожай. Руководящая роль в этой борьбе должна быть за первичными партийными организациями, за каждым коммунистом, за всей районной парторганизацией в целом.

А что показывают первые дни весенних полевых работ, начатых уже в ряде колхозов?

В колхозе „Большевик“, Нижнесузунского сельсовета, трактористы вынуждены ходить на обед с поля в деревню. Председатель колхоза Затолокин не организовал для них питания в поле и этим самым создал нездоровую обстановку в работе. Заковряшинская первичная парторганизация (парторг Ковынев) до сих пор не имеет плана агитационно-массовой работы на период весеннего сева. Председатель колхоза „Политотделец“ Хапакныш, зав. МТФ Шишков и председатель сельсовета Кудрявцев положились на самотек. И неслучайно, поэтому, в колхозах Заковряшинского сельсовета не все благополучно. Колхозники не знают, каку работу будут выполнять и как будет производиться начисление трудодней.

Коммунисты Заковряшинской первичной парторганизации не поняли решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) и указаний т. Сталина. Они не поняли того, что идиотская болезнь — политическая беспечность у них еще не изжита.

Задача всех первичных парторганизаций, коммунистов заключается сейчас в том, чтобы наряду с перестройкой партийной работы руководить весенним севом. Ответственность коммунистов за выполнение хозяйственно-политических кампаний в связи с этим еще больше усиливается.

Главное в перестройке партийной работы заключается в том, чтобы партийные организации создали вокруг себя крепкий

актив из колхозников-ударников, стахановцев, интеллигенции и с помощью этого актива систематически проводили с колхозниками агитационно-массовую работу, мобилизовали бы их на выполнение стоящих перед нами задач.

Публикуемое сегодня постановление Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) о развертывании социалистического соревнования имени 20-летия Октябрьской революции, коммунисты должны довести до сознания рабочих и колхозников. На основе этого решения во всех колхозах, тракторных отрядах нужно поднять новую волну социалистического соревнования, возглавить его и по-

вести колхозников в бой за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна.

Не самотек в работе, не бестолковая суетня, а четкая, планомерная постановка агитационно-массовой работы, правильная расстановка людей на производстве — вот что обеспечит успешное выполнение плана сева и перестройку партработы. Каждый коммунист должен помнить, что весенний сев является экзаменом. От того, как будет проведен сев, — определится способность коммунистов выполнять решения партии, бороться с врагами народа, вести за собой массы и быть во главе масс.

Начали сев

Тракторный отряд в колхозе „Завет Ильича“ (бригадир Рязанов) приступил к посевным работам 5 мая. По 7 мая включительно вспахано и заборонено в 2 следз 62 га. Посеяно 37 га. Трактористы Мурзинцев Егор и Незунаев Иван вспахивают по 4 га в смену.

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ 20-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

Первая бригада колхоза имени Кирова, Верхнесузунского сельсовета, к посевным работам приступила 4 мая. На 7 мая конной силой вспахано 10,7 гектара. Посеяно 3 гектара. Заборонено 5 гектаров. Вечером 7 мая на бригадном совещании проработано постановление Крайиспол-

кома и Крайкома ВКП(б) о соревновании имени 20-летия Великой Октябрьской революции.

Колхозники решили соревнование с колхозом „Завет Ильича“ на проведение весенних работ объявить соревнованием имени 20-летия Октябрьской революции.

ПЕРВЫЕ ДНИ РАБОТЫ

Тракторный отряд бригадира Богомолова в колхозе имени Кирова к посевным работам приступил 6 мая. За двое суток вспахано 20 га. Нормы еще не выполняются. Вместо 4,7—5 гектаров вспахивают по 2—4 гектара. Лучшие показатели дал комсомолец Вохнин Зиновий, вспахавший 6 мая 4,37 га.

Тракторы работают с пе-

реобоями. Один колесный трактор из-за плохого ремонта стоит вторые сутки. А остальные два колесных трактора простояли ночь на 8 мая из-за отсутствия освещения — нет электропроводки. А правление колхоза тоже не обеспечило трактористов фонарями, что и вызвало простой.

А. Шатов.

Соревнование трактористов

Мы, бригадиры тракторных отрядов № 10, колхоза имени Тельмана, Филиппов и № 11, колхоза имени Грядинского, Воржиков, заключили между собой договор на соцсоревнование.

В условия соревнования поставлено: посевные работы закончить в 9—10 дней с качеством только на хорошо и отлично.

За весь сезон работы не вести ни одного трактора из строя, не допустить поломки сельхозинвентаря, не иметь

простоев и лишних перегонов тракторов.

Дать на трактор ЧТЗ за сезон 2500 гектаров в переводе на мягкую пахоту и на колесный трактор — 700 га.

Сэкономить горючего не менее 3-х килограммов на гектар и смазочного не менее 3 процентов.

Содержать в чистоте будку трактористов и выпускать стел газету не реже 1 раза в пять дней.

Ф. Филиппов,
М. Воржиков.

О соревновании колхозов, совхозов и МТС имени 20-летия Великой Октябрьской революции

Постановление Запсибкрайисполкома и Запсиб крайкома ВКП(б) 3 мая 1937 года.

Одобрив предложение тов. Ефремова и Чуманова (Белоглазовский район), а также общего собрания колхозников колхоза имени Буйбышева, Рубцовского района и колхоза „Червоный борец“, Славгородского района — организовать в ознаменование 20-летней годовщины Великой Октябрьской революции краевое соревнование колхозов, МТС и совхозов за образцовое проведение весеннего сева и высокий урожай.

Крайком и Крайисполком призывают всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС включиться в соревнование.

Крайком и Крайисполком считают правильным предложение колхозников колхоза имени Буйбышева и „Червоный борец“, что важнейшей задачей соревнования имени 20-летия Великой Октябрьской революции является окончание сева в установленные правительством сроки по заготовленным землям в 6—7 дней, а по весновспашке 9—11 дней при высоком качестве всех работ и применении всех требований агротехники.

Высоко поднимая знамя социализма
Председатель Крайисполкома Грядинский.

литического соревнования, колхозники и колхозницы Западно-Сибирского края придут к 20-летней годовщине великого Октября с новыми урожаями в борьбе за выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным — добиться ежегодного сбора 7—8 миллиардов пудов зерна и за зажиточную культурную жизнь в колхозах.

Крайком и Крайисполком устанавливают:

Созвать 10 июля для подведения итогов соревнования краевого совещание председателей колхозов, бригадиров, перевыполнивших государственными план сева в сроки, установленные правительством, и трактористов, добившихся стахановских показателей работ.

Крайком и Крайисполком обязывают Крайисполком, РЕ ВКП(б) и РИК каждую пятнадцатую подводить итоги развертывания соревнования, а „Советскую Сибирь“, „Советскую правду“ и районные газеты каждую пятнадцатую публиковать списки колхозов, образцово выполняющих задание на себя обязательства в соревновании имени 20-летней годовщины Октября.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Эйхе.



Колхоз „Факел социализма“, Пospelихинского района. Бригадир женской тракторной бригады трактористок, кандидат партии, Анна Козлова взяла обязательство вспахать на тракторе ХТЗ 1080 га в сезон 1937 года. НА СНИМКЕ: Козлова за проверкой трактора перед выездом в поле.

Снижены розничные цены на промышленные товары широкого потребления

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановлением от 28 апреля 1937 года снизил цены на промышленные товары широкого потребления.

С 1 июня 1937 года снижаются цены по государственной и кооперативной торговле в следующих размерах: хлопчатобумажные ткани — от 5 до 10 процентов, шерстяные ткани 8—11, льняные ткани 5—10, обувь 5—10, парфюмерные товары в среднем на 15 процентов, меха — 5, швейные машины — 10, патефоны — 15, спортивные товары — 12, электролампы — 8, стекло оконное — 15,

папиросы высших сортов в среднем на 10 процентов, спички с 3 до 2 копеек за коробку.

С 1 июля 1937 года снижаются цены по государственной и кооперативной торговле в следующих размерах: трикотаж — от 5 до 8 процентов, швейные изделия повышенного качества от 5 до 7 и массового пошива из ткани в среднем от 4 до 6 процентов, галантерейные товары в среднем на 10 процентов, мебель — от 5 до 10, музыкальные инструменты — от 10 до 15 процентов, бикольные принадлежности на 5 и игрушки — на 15 процентов.

ПАЙЩИКИ ТРЕБУЮТ

Недавно в селе Шайдурово проходили участковые отчетные собрания пайщиков сельпо. Правление отчитывалось о работе за первый квартал 1937 года.

Пайщики резко критиковали правление и ревизионную комиссию. Особенно выступающие подчеркивали недопустимый самотек в работе, бесплановость и отсутствие массовой рабо-

ты с пайщиками. Между членами правления обязанности не были распределены и поэтому никто ни за что не отвечал. Все это привело сельпо к убыткам, выразившимся в 1552 рубля за квартал.

Правление и ревизионная комиссия должны быстро выполнить требования пайщиков — устранить выявленные ненормальности.

Михальченко.

Пинюшина закрыла лавку

Продавщица Плосковского отделения Битковского сельпо Пинюшина М. И. 30 апреля закрыла лавку и трудящиеся не имели воз-

можности ничего купить к 1 Мая.

Да и вообще лавка бывает больше закрыта, чем открыта.

Ольшевский.

Газету доставляют с перебоями

Я, колхозник колхоза „Победа“, Холодновского сельсовета, Старовой Степан, выписал в декабре 1936 года газету „Сельская правда“. Газету доставляют мне с большими перебоями.

В месяц полагается 15 номеров, а получаю от 6 до 10.

Не раз я говорил об этом своему письмоносницу Ларину. Но газета идет все так же.

Старовой.

РАВНОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

В великой Сталинской Конституции записано: „Выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях“ (статья 136 Конституции).

Как известно, раньше существовало некоторое неравенство в представительстве в Совете от рабочих и крестьян. На Съезде Советов союзных республик и на Съезде Советов СССР рабочие посылали одного делегата на 25 тысяч избирателей, а крестьяне одного делегата на 125 тысяч жителей. Это неравенство было вызвано необходимостью. Оно существовало в самой жизни. „Организация пролетариата, — говорил В. И. Ленин, — шла гораздо быстрее, чем организация крестьянства, что делало рабочих опорой революции и давало им фактически преимущество“. Но В. И. Ленин и товарищ Сталин всегда рассматривали неравенство избирательных прав рабочих и крестьян, как временное. Теперь, когда социализм победил в нашей стране, Конституция, написанная рукой вождя народов, друга и отца всех угнетенных, великого Сталина, отменила это избирательное неравенство.

В Советском Союзе расцветает зажиточная и культурная жизнь для всех трудящихся города и деревни, для всех народов, населяющих многонациональный Со-

ветский Союз. Добились величайших побед социализма трудящиеся нашей великой родины только потому, что у нас победила социалистическая революция, потому, что во главе всех трудящихся стоял революционный рабочий класс. Руководящая роль рабочего класса в нашем Советском государстве была закреплена в его преимущественных правах при выборах. Руководящая роль рабочего класса в строительстве социализма сохраняется и теперь, но для этого уже нет необходимости в преимуществах в пользу рабочих при выборах. Наши крестьяне — колхозники и другие слои трудящихся на опыте убедились, что только рабочий класс является их вождем. Мы ликвидировали враждебные нам классы. Поэтому-то стало возможным устранить некоторые прежние ограничения.

„... Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической конституцией“, — говорил товарищ Сталин в докладе о проекте Конституции на 8-м Чрезвычайном Съезде Советов. Этого не может опровергнуть никто. Только в Советском Союзе трудящиеся пользуются всей полнотой политических прав, только в СССР выборы являются РАВНЫМИ, и без всяких ограничений.

Как обстоит дело в буржуазных странах? Есть ли у них на-

БЫСТРО РАЗБИРАТЬ ЖАЛОБЫ

С 1 января 1937 года в Сузунский райфо поступило 123 жалобы трудящихся на неправильные действия сельсоветов по обложению сельхозналогом и культурным сбором. Разобрано из них 118.

Продолжительность рассмотрения жалоб в оформлении до 10 дней — 83 и до 1 месяца — 35.

В сравнении с прошлым годом разбор жалоб значительно ускорился. Но эти показатели говорят и о том, что работники райфо еще долго волокитят с разбором жалоб.

Шеховцов.

УВОЛИЛИ, А НЕ РАССЧИТАЛИ

Десятью Островского участка Леспротоза Эльгина 3 апреля уволил 8 работников. Расчет за 1-ю половину марта им выдан только 20 апреля, а за вторую половину марта не выдан до сих пор.

Работницы: Григорьева, Степанова, Востуженко и другие в хождении за расчетом уже обили пороги у начальнича участка Олейник. Не один раз они обращались за помощью и к прокурору, но все бесполезно.

Рабочие.

От редакции: Редакция считает, что райпрокурор примет меры и положит конец бездушному бюрократическому отношению в людям со стороны Эльгина и Олейника. В то же время надеемся, что сам прокурор будет относиться к жалобам трудящихся более чутко.

Угрожает наводнение

На реке Сузуне небывалый подъем воды. Вода начинает размывать берега у Сузунских шлюзов, угрожает мостам и паровой мельнице. Создана комиссия по борьбе с наводнением, производятся работы по укреплению берегов. Население оповещено о явке на аварийные работы по гудку мельницы.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На центральном фронте за последние дни правительственные войска улучшили свои позиции. В происходивших боях мятежники понесли большие потери.

Правительственная артиллерия продолжает обстреливать позиции мятежников в районе Толедо.

Правительственная авиация бомбардировала вокзал Сигуэнца. В здании вокзала вспыхнул пожар.

Упорные бои происходили на северном фронте. Фашисты понесли серьезные потери. Республиканцы захватили пленных, оружие и боеприпасы.

В районе Герники (к северо-востоку от Бильбао) фашисты выбиты из их укрепленных позиций. Туда посланы новые, хорошо вооруженные части республиканцев.

1 мая республиканские войска

нанесли сильный удар наступающим войскам интервентов к северу от Бильбао. Действуя комбинированными силами при поддержке республиканского флота, правительственные войска обратили в бегство три батальона итальянских войск. Захвачены пленные и много военных материалов, в том числе 2 танка и несколько грузовиков.

На других фронтах атаки мятежников энергично отбиты. По сообщению из Бильбао, английские военные корабли окажут защиту всем судам, эвакуирующим женщин, детей и стариков из Бильбао. Первая группа эвакуируемых будет состоять из 3 тысяч человек.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: Артиллерия республиканских войска на гвдалахарском фронте.

Поправка

В № 27 нашей газеты за 27 апреля, на 2 странице, в заметке „Соревнование трактористов“, во второй колонке допущена грубая ошибка. Напечатано: закончить весеннюю посевную кампанию в 10—12 дней. Следует читать: закончить весеннюю посевную кампанию в 9—11 дней.

Короткие сигналы

С БОЛЬШИМ ТРУДОМ

С большим трудом управляет колхозная молодежь заведующего Мышланским клубом, т. Лобаева открыть клуб. Книжки для чтения Лобаев выдает неаккуратно, клубную гармошку приносит в клуб всего один раз в пятидневку, работы с молодежью никакой не ведет.

А. Кулигин.

ГРУБОЕ ОБРАЩЕНИЕ

Очень грубо обращается с рабочими бухгалтер Малышевского лесозащитного участка Липилин. Недавно он грубо схватил за рукав Мусохранова Михаила и выгнал из конторы.

Очевидец.

Без халатов и полотенцев

В Заковряшинском отделении маслозавода о чистоте не заботятся. Молоко принимают в грязной одежде. Директор завода Крылов в отделении не бывает. Халатами и полотенцами рабочих не обеспечивает.

Карамнов.

Нет комсомольской литературы

В Бобровском сельмаге устава и программы ВЛКСМ в продаже нет. Директор сельмага Попов говорит: „Я не комсомолец, поэтому и не вожу в магазин комсомольской литературы“.

С.

Отв. редактор В. Аринин

Райлит № 54. Тираж 2000 экз.

А. КАРАВАЕВ.